
U okviru naučno-istraživačkog 
projekta "SRBREDDEER" 
(naseljavanje jelenske di-

vljači na teritoriji centralne Srbi-
je), lovni stručnjaci iz Italije i Slo-
venije nedavno su posetili našu ze-
mlju. Tokom trodnevne posete, uz 
prisustvo predstavnika Uprave za 
šume pri Ministarstvu poljoprivre-
de, šumarstva i vodoprivrede, prof. 
dr Marko Apolonio sa Univerzite-
ta u Sasariju, Luka Sirjano iz Nacio-
nalnog parka "Foreste Kazentinezi" 
i prof. dr Boštjan Pokorni sa Univer-
ziteta u Primorju (Kopar) sa ruko-
vodiocem projekta prof. dr Draga-
nom Gačićem i njegovim saradnici-
ma najpre su obišli lovište "Đetinja" 
kojim gazduje Lovačko udruženje 
"Aleksa Dejović" iz Užica i lovište 
Nacionalnog parka "Tara", prven-
stveno lokalitete na kojima će usko-
ro biti naseljena jelenska divljač.

n Nova populacija
- Uspostavljanjem stručno-na-

učne saradnje sa kolegama iz Ita-
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JELENI 
stižu idućeg 

PRoLEćA

Obilazak lovišta NP "Tara"

Jelenska divljač (foto: Predrag Kostin)



lije i Slovenije, kao i njihovim uče-
šćem u istraživačkim aktivnosti-
ma u okviru projekta "SRBRED-
DEER", otvorila se mogućnost da 
nam kolege iz Italije, tačnije ruko-
vodstvo Nacionalnog parka "Fore-
ste Kazentinezi" pokloni 60-70 gr-
la jelenske divljači za potrebe na-
seljavanja ove vrste na teritoriji 
centralne Srbije. Jelenska divljač 
iz navedenog nacionalnog parka 

potiče iz brdsko-planinskih lovišta 
Austrije, Slovenije i Italije i dobrog 
je zdravstvenog stanja. Neki od 
vrednijih mužjaka imali su vred-
nost trofeja preko 220 CIC poena 
i telesnu težinu veću od 230 kilo-
grama. Zbog navedenih karakteri-
stika, jelenska divljač je u nekoli-
ko navrata naseljavana na lokali-
tetima širom Italije, gde se uspe-
šno prilagodila i formirala novu 

populaciju. ova jelenska divljač 
je izuzetno pogodna za naselja-
vanje u lovišta u zapadnom delu 
centralne Srbije, budući da se ga-
ji u slobodnoj prirodi i uz prisu-
stvo velikog broja vukova kao nje-
nog glavnog predatora. od poseb-
nog je značaja što lovni stručnja-
ci iz pomenutog nacionalnog par-
ka imaju veliko znanje i praktič-
no iskustvo u hvatanju i transpor-
tu jelenske divljači, odnosno ade-
kvatne hvataljke, kao i iskusne ve-
terinarske stručnjake za kontrolu 
njenog zdravstvenog stanja - kaže 
prof. dr Dragan Gačić, rukovodilac 
pomenutog projekta.

S obzirom na to da će se i u lo-
vištu "Studenica", kojim gazdu-
je LU "Kraljevo" takođe naseljava-

LOVNI STRUČNJACI IZ ITALIJE I SLOVENIJE POSETILI                  SRBIJU U OKVIRU PROJEKTA "SRBREDDEER"

59

LOV

Nezakonit lov
Jedan od osnovnih uzroka 
istrebljenja jelenske divljači u 
Srbiji je nezakonit lov, tako da je 
jedan od najvažnijih preduslova 
za revitalizaciju populacija 
jelenske divljači njegovo 
suzbijanje i uvođenje adekvatne 
kaznene politike za počinioce.

Poseta Lovačkom savezu Centralne Srbije

Prof. dr Marko Apolonio i Saša Stamatović, direktor Uprave za šume
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ti jelenska divljač shodno projek-
tu "SRBREDDEER", održan je i sa-
stanak sa rukovodstvom Lovačkog 
saveza Centralne Srbije, tačnije sa 
predsednikom Saveza Tomicom 
Radosavljevićem i predsednikom 
Skupštine LSCS, odnosno pred-
sednikom LU "Kraljevo" Urošem 
Đokovićem. Tom prilikom, lovni 
stručnjaci iz Italije i Slovenije iz-
neli su sopstvena iskustva iz pret-
hodnih naseljavanja jelenske di-
vljači, sa naglaskom na tehnolo-
giju prihvatanja, zaštite i ispušta-
nja ove vrste u slobodnu prirodu. 
Najbolje rezultate obezbeđuje iz-
gradnja prihvatilišta male površi-
ne (od pet do osam hektara), koje 
ujedno služi i kao karantin, a osni-
va se na pogodnom delu živtonog 
prostora i mora da bude poveza-
no sa dobrim putem radi kontrole 
ograde i unete divljači. U takvim 
slučajevima, jelenska divljač osta-
je u prihvatilištu, odnosno karan-
tinu nekoliko meseci pod stalnim 
nadzorom stručne i lovočuvarske 
službe korisnika lovišta, kao i ve-
terinarskih stručnjaka koji dodat-
no uzimaju uzorke i proveravaju 
njeno zdravstveno stanje. Nakon 
telenja košuta, zaštitna ograda se 
skida, što jedinkama daje moguć-
nost da izađu iz prihvatilišta u slo-
bodnu prirodu. Predloženo je da 
se naseli 20 jedinki različite sta-
rosne strukture, pretežno sred-
njedobnih bremenitih košuta i da 
se ovo naseljavanje ponovi tokom 
naredne dve godine, odnosno da 

se tri godine uzastopno naseljava-
na po 20 jedinki.

n Životni uslovi
Prof. dr Dragan Gačić je sa svojim 

saradnicima i gostima iz Italije i Slo-
venije, kao i predstavnicima nadle-
žnog ministarstva obišao i NP "Fru-
ška gora", s obzirom na to da je po-
menuti nacionalni park u prethod-
nih desetak godina uspešno reali-
zovao projekat naseljavanja jelen-
ske divljači u lovištu kojim gazduje. 
Zajedno sa rukovodstvom i lovnim 
stručnjacima NP "Fruška gora" , do-
govorene su aktivnosti sa ciljem us-
postavljanja međusobne saradnje u 
raznim oblastima, uključujući i po-
setu naše delegacije Nacionalnom 
parku "Foreste Kazentinezi" u Italiji.

- Na osnovu obilaska terena, 
predviđenih za naseljavanje jelen-
ske divljači, utvrdili smo da su oba 
lokaliteta veoma pogodna za op-
stanak ove vrste, prvenstveno zbog 
činjenice da nisu izmenjeni prirod-

ni uslovi izgradnjom saobraćajne i 
druge infrastrukture, kao i zbog in-
tenzivnog napuštanja ovih prosto-
ra od strane lokalnog stanovništa. 
Pored toga, impresioniran sam in-
teresovanjem i spremnošću kori-
snika lovišta da se jelenska divljač 
vrati u svoje prirodne životne pre-
dele - ističe uvaženi lovni struč-
njak Marko Apolonio.

Prema rečima prof. dr Boštja-
na Pokornog, postoji mogućnost da 
značajnu pomoć i podršku naučno-
istraživačkom projektu "SRBRED-
DEER" daju i određene institucije 
iz Slovenije, gde je jelenska divljač 
široko rasprostranjena u velikom 
broju. o tome svedoči i podatak da 
se u toku jedne godine u lovištima 
Slovenije odstreli više od 6.000 je-
dinki jelenske divljači različite pol-
ne, starosne i trofejne strukture, a 
da se njena brojnost procenjuje na 
preko 15.000 jedinki (prema poda-
cima Republičkog zavoda za sta-
tistiku Srbije, brojnost jelenske di-
vljači u našoj zemlji se procenjuje 
na oko samo 5.500 jedinki).

Ukoliko se blagovremeno oba-
ve sve planirane i neophodne ak-
tivnosti i jelenska divljač dobije 
iz Italije, u proleće naredne godi-
ne se očekuje prvo naseljavanje 
ove vrste. Pored ovih jedinki, upo-
trebiće se i jelenska divljač dobrog 
kvaliteta i zdravstvenog stanja iz 
naših lovišta, što će takođe znat-
no uticati na uspeh ovog projekta 
i planiranih naseljavanja.

Milan Ostojić

Dug prirodi 
Izvanredan životni prostor za 
jelensku divljač u Srbiji obavezuju 
sve lovne radnike, institucije i 
lokalno stanovništo ali i državne 
organe, da se ova divljač zaštiti 
i naseli na sve pogodne životne 
prostore u centralnom delu 
zapadne Srbije, čime bi kao 
društvo vratili dug prirodi.

Jelenska divljač - ugrožena ili istrebljena vrsta u većem delu centralne Srbije (foto: Predrag Kostin)


